

“美妆办”来了！咨询指导全程零费用

我省首个化妆品备案服务工作站在青揭牌 为企业提供“一站式”备案指导

本报9月8日讯 近日,全省首个“美妆办”化妆品备案咨询工作站在青岛自贸片区成立,这是全省首家集政策法规宣贯、产业规划指导、咨询服务培训等多种形式于一体的“专业驿站”,将为化妆品企业提供备案指导,助推全省化妆品产业高质量发展。据悉,该工作站填补省内化妆品备案咨询公益服务空白。

工作站将通过对化妆品备案企业前置精准指导服务,为化妆品企业提供产品名称命名、配方填报、执行标准、标签、检验报告、安全评估等方面的一站

式”备案指导,做到“一次性提交,一次性通过”,为化妆品企业产品研发(进口)到备案通过快速上市搭建“高速公路”,使化妆品企业产品备案“省钱、省事、省时间”,助力企业降本增效、实现高质量发展。

工作站筹备期间,服务团队通过优化流程、精准指导、提升效率,将以往通常需要1—3个月的备案周期压缩至15个工作日内,做到了材料齐全准确当天系统提交,当天审评通过,咨询指导全程零费用,创造了山东省国产、进口普通化妆品备案审评的青岛速度,

成功助力多家企业顺利完成化妆品备案工作。

据相关负责人介绍,2022年12月1日,青岛进口普通化妆品纸质材料接收窗口经省药监局公告在青岛自贸片区政务服务中心正式成立,承担青岛地区进口普通化妆品纸质材料接收以及山东省国产、进口普通化妆品的备案审评工作,成为全市唯一一个与省药监局合作开展化妆品备案审评工作的试点单位。截至8月底,青岛自贸片区共计完成山东省国产、进口普通化妆品备案审评12031件。其中2023

年全年完成4989件,约占全省当年完成总数的40%,同时窗口完成青岛地区进口普通化妆品纸质材料接收522件,片区新增化妆品贸易企业787家。

伴随着数字化浪潮的发展和消费的迭代升级,山东美妆产业发展日趋走向数字化、精品化。此次“美妆办”青岛化妆品备案咨询工作站的启用,填补了省内化妆品备案咨询公益服务的空白,对青岛乃至全省化妆品产业生态都将带来重大优化和提升。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 李沛)



清晨的积米崖渔港码头一派繁忙景象。

中秋近 抢鲜忙

随着中秋节临近,青岛渔港码头热闹起来。自9月1日开海以来,渔船陆续返港,满载丰收的喜悦。

8日清晨的积米崖渔港码头一派繁忙,满载而归的渔船整齐停靠,一筐筐新鲜的海鲜被搬运上岸,分拣、称重、装车,运往市场和外地;零售摊前,顾客络绎不绝,鲅鱼、刀鱼、螃蟹、鲳鱼、八带、小黄花……刚上岸的各类海鲜备受青睐。出海的渔民收获满满,趁早抢“鲜”的市民游客同样“满载而归”,整个码头洋溢在丰收的氛围里。观海新闻/青报全媒体 记者 梁超 摄影报道



9月8日清晨,刚刚搬运上岸的海鲜。

24小时 监控排污单位

城阳环保强化水质预警监测

本报9月8日讯 为持续改善辖区水环境质量,切实保障辖区水环境安全,青岛市生态环境局城阳分局从预警监测入手,强化辖区内重点河流、排污口等雨后人工加密监测,保障辖区水质监测断面达标。

该局积极开展环境安全隐患排查,及时修订完善应急监测预案,消除环境安全隐患,对重点河流区域内的重点排污企业的环境安全隐患进行摸排,全面掌握辖区内环境风险源状况,做好相应防范措施,切实保障水环境安全。与此同时,他们加强雨后全面巡查,人工加密预警监测。每月对国省控河流断面及上游跨区界断面、入河支流、沿河排污(水)口化学需氧量、氨氮、总磷等重点项目开展水质预警监测,对重点断面进行周加密监测,并做好现场记录。今年以来该局共对12个地表水断面开展加密监测并出具水质专报30期,为断面达标提供数据支持。

此外,城阳分局利用污染源在线及地表水水质自动监测站,对27家废水排污单位和7个地表水断面进行24小时实时监控,一旦发现水质异常,立即进行溯源排查,切实发挥在线监控的预警作用。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

花式服务帮居民解难题

多部门志愿者广场上摆起大集

本报9月8日讯 近日,交警市南大队巡逻中队民警携手公交隧道八分公司“青岛巴士”志愿团队,来到八大湖公园广场,共同开展便民服务活动。

现场,一系列服务项目吸引了众多居民踊跃参与。免费理发摊位前,理发师们技艺娴熟,为每位居民打造满意发型,让他们焕发新面貌。在免费维修小家电区域,技术人员认真检查、精心修理,让一件件故障小家电重新恢复运转。磨剪子服务更是受到居民热烈欢迎,大家纷纷将家中刀具拿来,经过师傅们的巧手打磨,变得锋利如新。此次志愿服务活动为居民解决了实际生活问题,让居民在家门口就能享受到便捷、优质服务。

此外,志愿者还开展了服务进社区

调研活动,通过与社区居民面对面交流,详细了解居民日常出行需求,询问大家对公交线路、班次等方面的意见和建议,以便今后能有针对性调整发车间隔。“正好出来遛弯,看到志愿者摆起了服务大集,就赶紧把家里一些已经生锈的刀具拿了过来。”居民吴先生表示,附近社区居民以老年人居多,平时生活中遇到小难题都会找人上门解决,志愿者所提供的一些服务,即使花钱如今也很难在市面上买到。

“敬老爱老,就在点滴小事之间。”志愿团队队长陈建伟表示,团队每周都会组织各类志愿服务活动,内容则主要聚焦居民日常生活小难题。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)

发问卷找短板问寻求,志愿者进社区——
邀请市民给公交“挑刺”

本报9月8日讯 为更好优化公交路线,提升服务质量,公交隧道二分公司工作人员近日来到西海岸新区辛安街道,开展问需于民调研活动,深入了解居民出行需求和对公交服务的意见和建议。

此次调研活动,志愿者们走进隧道1路线服务的辛安街道陈庄社区,搭起服务点,并设置了线上扫码和线下问卷调研两种方式,方便居民参与调研。居民们普遍对公交服务表示满意,并对隧道1路线提出运行需求和意见,志愿者们也解答了市民关心的线路班次、站点设置、候车时间等问题。工作人员表示,希望通过这样的调研活动,能够更准确地把握市民需求,从而制定出更为合理的改进措施,持续

提升服务水平。

另一边,公交市南公司也开展“问需于民——服务进社区大型调研活动”,所发放的调查问卷内容涉及居民日常乘车情况、候车时长、查询软件、服务质量等。“能不能在站点设个候车厅,中午太阳太晒了。”“希望发车间隔密一些。”通过调研,志愿者发现大家最关心的是线路、站点设置与班次等问题。工作人员耐心倾听,细致解答并详细记录。

今年以来,青岛巴士在全体公交驾驶员中推行“‘4+5’公交亲情服务”,公交市南公司希望通过这样的调研活动,进一步打开公交“沟通大门”,增进与市民的交流互动,精准匹配乘客需求。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛记者 徐美中)